
Ata da Sessão Ordinária do dia06 
de junho de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos seis dias de junho de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges sob a 
presidência da Vereadora Aline Barbosa de Freitas que em nome de Deus, da 
Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Dando início aos 
trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, a Presidentajustificou a 
ausência do Vereador Sandro Ronaldo Ferreira devido este estar em tratamento 
médico em Cuiabá. Em seguida, autorizou a mim, Henrique Alberto Moura, 
Primeiro Secretário e José Trava, Segundo Secretário, para procedimento das 
leituras constantes doPequeno Expediente:Leitura da ata da Sessão Ordinária 
anterior, que após lida, foi colocada em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes;Leitura do Projeto de Lei nº. 014/16 de autoria do Vereador 
Henrique Alberto Moura, com readequação do texto, porém sem alteração do 
assunto principal, cujo teor proíbe cobrança da taxa de religação de água em 
caso de corte, quantifica instituição para pagamento de boletos e regulamento 
interrupção do fornecimento de água; Leitura do Projeto de Lei nº. 01/16 do 
Poder Executivo e que dispõe sobre reposição salarial dos servidores de Porto 
Esperidião; Leitura do Projeto de Lei nº. 016/16 subscrito pelo Poder Executivo, 
o mesmo dispondo sobre autorização para abertura de crédito adicional especial 
para a Secretaria Municipal de Trânsito, Obras e Serviços Públicos no valor de R$ 
25.363,00; Leitura do Projeto de Lei nº. 017/16 assinado pelo Executivo, cujo 
teor versa sobre autorização para abertura de crédito adicional especial para a 
Secretaria Municipal de Saúde na importância de R$ 63.570,00; Leitura do 
Projeto de Lei nº. 018/16 de autoria do Poder Executivo, o qual preceitua 
autorização para abertura de crédito adicional especial para a Secretaria 
Municipal de Educação, cuja cifra corresponde à R$ 129.854,33; Leituras dos 
Requerimentos nos. 015 e 016/16, rubricados pelo Vereador Henrique Moura, o 
primeiro postulando cópia do termo de Concessão (ou doação)dos lotes 01, 02 e 
03 da quadra 07, localizados à Rua Tancredo Neves, equina com a Avenida 
Governador Carlos Bezerra, no Bairro Jardim das Américas, para a empresa 
Águas de Porto Esperidião, concessionária dos serviços de distribuição de água e 
coleta de esgoto do município e o segundo requerendo esclarecimentos a 
respeito do atual paradeiro dos ônibus e máquinas pesadas de propriedade da 
Prefeitura Municipal de Porto Esperidião (ativos e inativos), especificando 
individualmente, a localização de cada e quanto tempo os inativos estão nessa 



condição; Leituras dos Requerimentos nos. 018 e 019/16, ambos de autoria dos 
Vereadores e que requerem dispensa de pauta dos Projetos e Leis nos. 012 e 
015/16 (ratificação das alterações do contrato do Consórcio Nascentes do 
Pantanal e reposição salarial dos servidores de Porto Esperidião, 
respectivamente); Leituras dos Pareceres nos. 014, 015 e 016/16 exarados pela 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação, relativos aos Projetos e Leis nos. 015 
(reposição salarial dos servidores), 012 (ratificação do contrato do Consórcio 
Nascentes do Pantanal) e 009/16 (diretrizes para elaboração de Lei 
Orçamentária 2017); Leitura dos Pareceres nos. 014, 015 e 016/16 emitidos pela 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização relativos aos Projetos de Leis 
nos. 015, 012 e 009/16 (reposição salarial dos servidores, ratificação de contrato 
do Consórcio Nascentes do Pantanal e diretrizes para elaboração de Lei 
Orçamentária 2017, respectivamente; Leitura dos Pareceres nos. 005 e 006/16 
elaborados pela Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Segurança 
Pública e Direitos Humanos relacionados aos Projetos de Leis nos. 015 e 006/16, 
dispondo estes sobre reposição salarial dos servidores de Porto Esperidião e 
diretrizes para idealização do orçamento exercício 2017; Leituras dos Pareceres 
nos. 001/16 exarado pela Comissão de Obras, Viação e Serviços Públicos e 001/16 
da Comissão de Ecologia, Meio Ambiente e Questões Agrárias, ambos relativos 
ao Projeto de Lei nº. 009/16 (Lei de Diretrizes Orçamentária); Leitura da 
Indicação nº. 026/16 assinada pelo Vereador José Trava, a qual aponta a 
necessidade de reforma, adequação e conversão de antigo prédio da Delegacia 
de polícia civil em capela ou necrotério para o Cemitério Público na sede do 
município, Leitura da Indicação nº. 027/16 subscrita pelo Parlamentar Walter 
Pereira da Silva, cujo teor aponta a necessidade de o Executivo instituir em Porto 
Esperidião o Programa Família Acolhedora e Leitura da Indicação nº. 028/16 do 
Vereador Moraizinho que aponta a necessidade de construir um aeroporto no 
município.Ato Contínuo, os Projetos de Leis nos. 016, 017 e 018/16 ficaram em 
pauta para apreciação das matérias. As demais proposituras foram 
encaminhadas para a Ordem do Dia da Sessão. Nada mais havendo a tratar no 
Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não houve orador 
inscrito. Passou-se à Ordem do Dia:Os Requerimentos nos. 015, 016, 017, 018 e 
019/16 foram colocados, individualmente, em discussão única e não havendo 
manifestação foram lançados, de um em um, em votação única, sendo 
aprovados por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 014, 015 e 016/16 
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação foram, individualmente, colocados 
em discussão única e não havendo manifestação, foram lançados, de um em um, 
em votação única, sendo aprovados por unanimidade dos presentes.Os 
Pareceres nos. 014, 015 e 016/16 da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização foram colocados, separadamente, em discussão única e não 



havendo manifestação, foram lançados separadamente em única votação, sendo 
aprovados por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos.005 e 006/16 da 
Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Segurança Pública e Direitos 
Humanos foram colocados, individualmente, em discussão única e não havendo 
manifestação, foram lançados separadamente em única votação, sendo 
aprovados por unanimidade dos presentes. O Parecer nº. 001/16 da Comissão 
de Obras, Viação e Serviços Públicos foi colocado em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Parecer nº. 001/16 da Comissão de Ecologia, 
Meio Ambiente e Questões Agrárias foi colocado em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 012/16 (ratificação das 
alterações do contrato do Consórcio Nascentes do Pantanal) do Poder 
Executivofoi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O 
Projeto de Lei nº. 015/16 (reposição salarial dos servidores de Porto Esperidião) 
do Poder Executivofoi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos presentes. O Projeto de Lei nº. 009/16 (Lei de Diretrizes Orçamentárias 
exercício 2017)do Poder Executivo foi colocado em primeira discussão e não 
havendo manifestação, foi lançado em primeira votação, sendo aprovado, em 
primeira deliberação, por unanimidade dos presentes.A Indicação no. 026/16 
(Reforma e conversão de prédio em capela ou necrotério para Cemitério 
Público) de autoria do Vereador José Travafoi colocada em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos presentes. A Indicação no. 027/16 (instituição do Programa 
Família Acolhedora) de autoria do Vereador Walter Pereira da Silvafoi colocada 
em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes.A Indicação no. 028/16 
(construção de aeroporto em Porto Esperidião) de autoria do Vereador 
Moraizinhofoi colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 
Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-se a 
Palavra Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais. OVereadorHenrique 
Moura, após as saudações, esclareceu aos demais companheiros de pleito que 
retirou de pauta projeto de sua autoria em atendimento a pedido do Vereador 
Walter Pereira, para melhor analisar a proposta, dando ciência que a mesma 
estará sendo estudada mais amplamente. Destacou a participação ativa das 
lideranças do Sindicato dos Servidores Públicos Municipal e da PREVIPORTO na 
questão tocante à reposição salarial dos servidores de Porto Esperidião em 



reuniões convocadas pelo Parlamento Municipal para detalhamento final do 
percentual e formas de quitação da citada correção. Agradeceu à Secretária 
Municipal de Educação pela presença constante nos diálogos e em defesa dos 
interesses dos educadores. Questionou, veementemente, a utilização, pelo 
secretário de obras, do veículo da iluminação pública para execução de outros 
afins, solicitando à Mesa Diretora da Câmara Municipal a convocação do 
secretário da citada pasta para esclarecimentos sobre desvio de função e 
desgaste desse veículo. Justificou seu requerimento que demanda 
esclarecimentos de paradeiro de maquinários públicos devido ser o último ano 
de mandato da atual Administração Municipal e busca-se com essa iniciativa 
evitar que o patrimônio público fique sucateado para outro gestor. Ressaltando 
que os municípios mato-grossenses receberam pela primeira vez os repasses do 
FETHAB em 2015, enfatizou que faz-se necessário a criação deconselho ou 
comissão para acompanhamento da aplicação desse recurso, sugerindo que a 
Câmara Municipal promova audiência pública nesse sentido, se colocando à 
disposição para essa proposta. Posteriormente, o Vereador Ricardo Junqueira, 
após os cumprimentos,deu conhecimento a todos da possibilidade de o 
município vir a perder 04 casas que estão para ser construídas pelo programa 
habitacional do governo, questionando o porquê da não aceitação por parte do 
governo, a substituição de família cadastrada que desistiram, salientando que no 
município há muitas famílias que atendem o perfil requisitado para substituir os 
desistentes. Agradeceu o empenho pessoal da equipe de licitação da Prefeitura 
Municipal pela agilização no certame licitatório da academia ao ar livre, uma 
conquista sua junto ao Deputado Estadual Emanuel Pinheiro. Parabenizou aos 
Vereadores José Trava e Henrique Moura pela indicação e requerimento 
apresentados, corroborando com suas iniciativas, se colocando favorável a essas 
medidas. A Presidenta do Legislativo solicitou que os discursantes se atenham ao 
tempo regimental concedido à palavra livre que é de 05 minutos, destacando 
que poderão voltar à Tribuna em outros expedientes da Sessão. Continuando, a 
palavra livre foi cedida ao Vereador José Trava, que em seguida aos 
cumprimentos, defendeu a conversão do antigo prédio da Delegacia de Polícia 
Civil em capela municipal, argumentando que tal ação patrocinaria mais 
dignidade e condições mínimas de os munícipes velarem seus entes, dando 
exemplo de outras cidades vizinhas que proporcionam esse benefício, Salientou 
que os agentes que detém os serviços funerários no município estão dispostos a 
contribuir em tal empreitada, o que torna a proposta viável. Apoiou a iniciativa 
do Vereador Henrique Moura sobre a importância da instituição de comissão 
para acompanhamento das aplicações do FETHAB, dissertando que, mesmo após 
um ano de repasse desse recurso, há ainda maquinários sobre tocos e cavaletes 
e que há tempos aguardam para serem recuperados. Não havendo mais orador, 



a Palavra Livre aos Vereadores foi encerrada e passou-se à Palavra Livre aos 
Líderes das Bancadas. Não houve tribuno. Em continuidade, passou-se à Palavra 
Livre aos Líderes Partidários: Não houve pronunciamentos. Nada mais havendo 
a tratar, a Presidenta da Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereadora Aline 
Barbosa de Freitas, fez as suas Considerações Finais: Agradeceu a todos os se 
fizeram presentes na Sessão, enfatizando a importância de o cidadão 
acompanhar de perto os trabalhos do Legislativo. Confirmou junto ao Vereador 
Henrique Moura que estará providenciando a vinda do Secretário de Obras a 
este Parlamento, destacando que há outros pontos a serem discutidos, além do 
veículo da iluminação pública. Com relação à questão da fiscalização do FETHAB, 
estará buscando entendimento para embasamento dessa demanda. Nada mais 
havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com a Presidenta 
Aline Barbosa de Freitas agradecendo a presença de todos e convidando para a 
próxima Sessão Ordinária. Eu, Vereador Henrique Moura, lavrei esta ata em 
igual teor ao que foi sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, 
será assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
________________________                       _______________________________ 
Daniel Francisco de Oliveira                        Austrogilson Bomparto P. de Miranda                       
                       Vereador                                                                  Vereador 
 
 
________________________                                    _________________________ 
      Henrique Alberto Moura                                                     José Trava 
           Primeiro Secretário                                                 Segundo Secretário 
 
 
 
________________________                                     _________________________ 
    Juvenal José de Oliveira                                               Ricardo Pereira Junqueira                                       
                    Vereador                                                                       Vereador 
 
 
 
________________________                                     _________________________ 
Sandro Ronaldo Ferreira                                                Walter Pereira da Silva 
                   Vereador                                                                       Vereador 
 
 

 



________________________ 
Aline Barbosa de Freitas 

Presidente 


